

# 宝图配锦囊细品老城风景

## 在都市寻宝游戏里,陌生人聚一起,几小时下来就成“老友”

文/见习记者 陈熹 片/本报记者 王媛



“幸福公社”的网友聚在一起做游戏。



凭着地图开始“寻宝”。



寻到“宝”拍照记录。

打破传统旅游“上车睡觉,下车拍照”的窠臼,网友大麦带领的“幸福公社”团队策划了都市寻宝这一创意性跨界的城市旅游休闲活动。近日,记者跟随幸福公社的工作人员,和30多名“社友”共同体验了一把“都市寻宝”。

### A 大家自由组队,熟人不能在一起

3日下午一点半,百花洲,在大麦的指示下,37位“社友”围成个大圈,每个人得说三句话,介绍自己的昵称、标签、最近开心的事儿。小叶刚满10岁,对着一群大人一点儿也不害羞,“大家好,我是小叶,标签是爱装萌,最近开心的事儿是今天不

用上学还能出来玩儿。”介绍完后,大麦让大家自由组队,唯一的要求是不能和熟人在一起,让“社友”结识更多的朋友是公社的愿望。为了决定队伍处罚的顺序,大麦安排了踩报纸、过雷区等游戏,五六个人的队伍,踩在一张报纸

上还不能出界,为了维持平衡,队友紧紧抱在一起,倍儿团结;蒙上画着麻将饼干的棉布面具,几名队员看着挺像《让子弹飞》的土匪,在规定时间内,他们必须穿过一片由迷你保龄瓶组成的“雷区”。笑闹之后,5支队伍依次出发。

### B 羊皮纸配锦囊,竖起耳朵品老城

和之前参加过的旅游活动完全不同,圈圈拿到寻宝图和锦囊的时候,有点晕。圈圈是资深社友,和老皮皮是公社有名的“皮圈”组合,可惜皮皮临时有事,圈圈便单枪匹马来寻宝了。圈圈曾经是名文字工作者,现在一家团购网站工作,既是幸福公社的玩友,又是合作伙伴。都市寻宝的寻宝图是泛旧的羊

皮卷式样,地图周边还有烟熏火燎的痕迹。除了中间手绘的街区地图部分,还有文字注释和各种不太常见的标志和符号。作为时尚达人、资深网虫和重度“果粉”,圈圈认出其中有二维码、摄影功能符号,还有手指画提示……没有导游和讲解,圈圈和同样充满好奇的队友一起,开始了这次幸福公社举办的“芙蓉街

都市寻宝”活动。品味老城,不仅在于入眼的景色,还有阳光中的气味和入耳的声音。这里有沿街高声叫卖,有塘边和风拂柳,有池边泳者扎猛子,也有单调的声声虫鸣……寻宝任务要求,队员必须发现平时被忽略的老城声音,用手机记录下来参加幸福公社的“留声济南”活动。

### C 老济南也犯晕,文化老街藏细节

发烧友算是个老济南了,今年60岁,背着相机包,精神十足,社友称呼他“发哥”。发哥在山东师范大学教书,谈起自己的工作,发哥挺骄傲,“选我的课得抽签,因为太火啦。”可面对寻宝图和问卷上的任务,“发老师”却和做不出题的学生一样一筹莫展,“苍碧亭?真没听说过呀。”通过都市寻宝,他发现了更

多从未关注过的人文和建筑细节。雨势渐起,发哥和队友都没带伞,索性放下任务,沿着灰墙红瓦的老巷屋檐,边与队友笑谈人生,边细品独属秋雨泉城的美丽。发哥的队长“兼程”承担起完成问卷的任务,他来到了金菊巷五号,找到了门墩内侧的雕刻:一只张牙舞爪的螃蟹,按照图上的注释,原来

这蕴涵着主人“富甲一方”的希冀。他又来到起凤桥街5号,这里位于安静小巷一端,很容易被人忽略。寻宝图的背景介绍说:这里有着窄巷、门洞和精细的挂罩,起翘的房脊和簸箕式屋顶都保留了地道北方传统民居的特色。“请拍照一张证明你来过”,按照任务要求,兼程举起相机拍下了这处被人忽略的美景。

### D 寻宝结束了,才发现问卷只答了一半

让布袋没有想到的是,活动中有很多极有特色的人景互动项目。在遐园的南侧,走上假山的亭子,按照寻宝图提醒,她惊喜地发现了“藤缠树”的奇特现象。布袋打开印着“福”字的棉麻小袋,取出了一条红色的丝带,大家在下面签上了祝福的人名,系在了继续的藤树上,把对爱情的美好祝福也留在了这里。

约一个小时的寻宝结束,5支队伍回到了出发地百花洲。各队队长纷纷递上答卷,圈圈和队友突然发现整个问卷背面被他们忽略了,一阵“惨叫”过后,大壮牛叹道:“咱们不是好学生啊,卷子答一半就回来了!”小插曲倒是给大家添了不少乐子。冒着雨,大麦给各寻宝队伍颁发了奖品,让大家乘兴而来,

尽兴而归。这是个很奇妙的群体,老人孩子,白领学生,不同背景、年龄的陌生人聚集在一起,共同完成任务,度过一下午的时光,他们也许曾经在济南大街上、公交车上、商场里擦肩而过,有过一面之缘却仍算不上点头之交,却在这几个小时的寻宝中,仿佛早已成为相识多年的老友。

#### 名词解释 幸福公社

成立于2002年10月,由成都的大麦(媒体记者)、温哥华的御风(咨询经理)、北京的安然(证券经理)发起。健康丰富、形式生动的线下聚会活动是幸福公社的最重要特色。幸福公社以丰富新奇前卫的聚会影响城市消费娱乐和户外生活,不断为时尚媒体提供都市话题。

# 济南耳鼻喉医院

## 英雄山路162号

#### 汇聚名医 诊断更权威

医院汇集了多位国内耳鼻喉领域内颇多建树的专家,如李学福、金应群、王铁华、林宇寰、何业宁、周苏萍等,他们为患者提供一对一服务,根据患者的不同情况制定针对性治疗方案,这样一支中流砥柱的存在,成为患者信赖医院的基础。

#### 设备高端 诊疗更规范

斥资引进美国GE螺旋CT、德国STORZ内镜镜、美敦力综合动力系统、日本OLYMPUS电子喉镜、美国GSI声阻抗、美国杰西低负压离子、超声听觉诱发电位仪、声频共振耳声发射仪、超声雾化器等尖端诊疗设备,为耳鼻喉疾病的诊断与治疗提供了强有力的专业保障。

#### 技术精湛 微创更安全

鼻科微创术: 筛前神经阻断术、低负压离子射频消融术、鼻中隔偏曲矫正术……  
耳科微创术: 鼓室成形术、胆脂瘤切除术、乳突根治术、听骨链重建术……  
咽喉科微创术: 电子喉镜下微创术、腺样体切除术、悬雍垂腭咽成形术……  
头颈肿瘤微创术: 鼻窦肿瘤切除术、甲状腺全切除术、腮腺肿瘤切除术……

#### 服务优质 患者更放心

“患者没有想到,济南耳鼻喉医院已先做到”这是医院的宗旨与服务理念。医院推行“无陪护护理”,患者进入病区后所有的医疗、护理和生活上的服务均由经过规范化培训的护士承担。护理人员每日定时巡视,负责照顾患者的生活起居等,全面减轻患者及家属负担。



齐鲁耳鼻喉专业 第一品牌!



周六周日持学生证、教师证, 内窥镜检查免费, 微创诊疗援助300元。

官网: www.jnebh.com 地址: 济南英雄山路162号 健康热线: 0531-83178888  
乘坐4/27/35/64/65/67/76/88/137/K52/K93路“七里山路”站东50米